

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Nt/74/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123011188
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 12. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Hollá Sopková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123011188.1

Uznesenie

2 7Nt/74/2023

Samosudca Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Hollá Sopková v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX. XX. XXXX v Banskej Bystrici, trvale bydliskom C. D. XXXX/XXX, B. B., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov dňa 18. 12. 2023 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

2 7Nt/74/2023

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený A. B., nar. XX. XX. XXXX v Banskej Bystrici, trvale bydliskom C. D. XXXX/XXX, B. B., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1. rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/82/2020 zo dňa 20. 01. 2021; odňatie slobody podmienene na 2 (dva) roky so skúšobnou dobou v trvaní 2 (dva) roky a 6 (šesť) mesiacov s probačným dohľadom; uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/82/2020 zo dňa 08. 11. 2023 nariadený výkon trestu so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia
 2. trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 5T/25/2023 zo dňa 03. 05. 2023; odňatie slobody nepodmienečne na 3 (tri) roky v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,
- v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

2 7Nt/74/2023

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku špecifikovanými rozhodnutiami, na výkon ktorých bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Pretože bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 27. 11. 2023 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený nastúpil výkon väzby zo slobody predvedením dňa 29. 01. 2023 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. Počas pobytu v tomto ústave boli personálom ústavu u neho zaznamenané

nedostatky v plnení povinností a dodržiavání zákazov, čo viedlo k uloženiu troch disciplinárnych trestov. Pracovne zaradený nebol, sociálny kontakt nadviazal prostredníctvom korešpondencie, návštevami a telefonickými hovormi s družkou, rodičmi a starou matkou. V ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová sa nachádza od 30. 05. 2023. v rámci vnútornej diferenciacie ústavu bol umiestnený na ubytovňu s „C“ diferenciacnou skupinou, kde dodržiavanie zákazov a plnenie povinností u odsúdeného neboli vždy na požadovanej úrovni – v jeho dokumentácii boli príslušníkmi zboru evidované ďalšie tri disciplinárne tresty. Do prednáškovej činnosti realizovanej pedagogickým personálom sa raz zapojil. Disciplinárne odmenený nebol; počas celého obdobia (od 29. 01. 2023) bol celkom šesťkrát disciplinárne potrestaný. Čas osobného voľna trávi prevažne činnosťami dostupnými na ubytovni, kde sa venuje spoločenským hrám, športovaniu a sledovaniu televíznych programov. Do aktivít ponúkaných v rámci kultúrnoosvetovej činnosti sa zapojil opakovane – celoústavný kvíz, hod šípkami na terč, stolný futbal a ústavné športové dopoludnie. Ako pracovne nezaradený sa podľa potreby zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty a poriadku v spoločných priestoroch ubytovne. Pridelené úkony vykonáva na dobrej úrovni. O pracovné zaradenie do budúca prejavuje záujem. Odsúdený je slobodný, otec jedného maloletého dieťaťa. Sociálny kontakt udržiava formou osobnej korešpondencie s matkou, starou matkou, súrodencami a družkou. Návštevy a videonávštevy si uplatňuje pravidelne. Telefonické hovory si uplatňuje na družku, matku a starú matku. Vzájomné vzťahy s blízkymi osobami sa javia ako dobre usporiadané. Záverom bolo navrhnuté určenie spoločného spôsobu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta, výpisom z Centrálnej evidencie centrálnych deliktov a priestupkov, odpisom z registra trestov odsúdeného a pripojenými rozhodnutiami: rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/82/2020 zo dňa 20. 01. 2021 a uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/82/2020 zo dňa 08. 11. 2023, pripojeným spisom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 5T/25/2023, súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

2 7Nt/74/2023

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.